

Уважаемый ^{И.С.} господин председатель!
Уважаемые коллеги!
Дамы и господа!

От имени кыргызской делегации и от себя лично выражаю свою искреннюю и глубокую признательность Секретариату Конвенции Эспо, а также Правительству Хорватии, за гостеприимство и теплый прием, оказанный нашей делегации.

Кыргызстан, как и большинство новых независимых государств, несмотря на огромные социально-экономические и политические проблемы, осознавая особенную важность охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов для нынешнего и будущего поколений, включается в общемировое экологическое движение, возлагая на себя не только ответственность, но и обязательства в достижении устойчивого развития.

Кыргызская Республика присоединилась к Конвенции Европейской Экономической Комиссии ЕЭК ООН «Об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте» в январе 2001 года.

При этом национальным законодательством Кыргызской Республики обязательность проведения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) в республике введена с 1999 года.

За три года, прошедшие с момента ратификации Конвенции по ОВОС, руководством республики и Министерством экологии ~~и чрезвычайных ситуаций~~ предпринят ряд усилий по внедрению положений Конвенции в национальное законодательство.

При участии НПО республики разработана процедура участия общественности в процессе экологической оценки. Кыргызстан принял участие в разработке Руководства по ОВОС в странах СНГ с учетом трансграничного контекста и Руководства по участию общественности в трансграничной ОВОС, ~~проект которого будет принят на совещании сторон, подписавших Конвенцию.~~

Хотелось бы отметить, что Кыргызстан является небольшой страной, и разрыв экономических связей, произошедший при развале союза, очень тяжело сказался на экономике республики. Республика испытала спад промышленного производства. Существующие предприятия останавливались, новые не строились, соответственно значительного воздействия, в том числе трансграничного, на окружающую среду не оказывалось.

В настоящее время спад приостановлен, и в последние год-полтора большое развитие в республике получила горнодобывающая отрасль. В рамках требований Конвенции министерством предпринимаются меры по уведомлению сторон о планируемой деятельности, способной оказать трансграничное воздействие.

Кыргызстан еще раз подтверждает свое стремление к реализации положений Конвенции, при этом необходимо отметить, что существует потребность республики в получении опыта внедрения Конвенции в развитых странах, а также в консультациях со стороны Секретариата.

Учитывая, что проблемы интеграции экологической политики в государствах Центрально-Азиатского региона стоят, в отличие от экономически благополучных государств, особенно остро, Кыргызстан выступил с предложением о проведении регионального семинара для государств ЦА по разработке Руководства по практическому применению Конвенции по ОВОС в трансграничном контексте, адаптированного к потребностям и проблемам региона ЦА.

Кыргызская Республика выражает глубокую признательность Секретариату Конвенции, Правительству Швейцарии за поддержку нашего предложения. Пользуясь случаем, приглашаю вас посетить Кыргызстан, увидеть жемчужину нашего края – озеро Иссык-Куль.

посл. всех 42-в 3²⁰ Свещатис несут. и празн...

И в заключение я хотел бы пожелать всем участникам встречи крепкого здоровья, благополучия и надеюсь, что наше сотрудничество в рамках Конвенции «Об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте» будет плодотворным.

*Международная группа
охраны окружающей среды*